                             一别经年
1·第一章  回来
   接到电话的时候，邹芄芄正在回家的拥挤的地铁上，周末的地铁没有工作日那么拥挤，以至于铃声响了很久后邹芄芄才反应过来这样清晰的音乐是自己的铃声。
   屏幕上一串黑色的没有备注的号码，暗下去又亮起来。一直到旁边女孩略带不耐的提醒了好几声，邹芄芄才回过神来看向再次暗了下去的屏幕，那是一个熟悉得甚至能够倒背出来的号码。
   谢天谢地老古董南瞻终于要迎来人生中第一个手机了，被七点就在宿舍楼下的南瞻牌高分贝扩音喇叭叫起的邹芄芄，此刻一点起床气都没有，甚至觉得营业厅里拥挤的人群都变得不那么面目可憎了起来。谁能想到X大传媒系排名第一的才子竟然是个只玩电脑不用手机的货？“我觉得这个手机好看，蓝色的特别适合你闷骚的性格，我也喜欢蓝色，咱们以后视频我就可以躺在床上了，你不知道每次用电脑视频我都得坐着腰好酸的”。南瞻本来拿起一个白色的老年机听完话又默默的放了下去。
   带着一点愧疚的心情走到邹芄芄身边，拿起那个蓝色仔细看甚至带着一点反光的手机看了一眼，深觉买一个老人机是多么明智的选择。甚至开始怀疑起自己选女朋友的眼光。南瞻是一个热爱高科技甚至迷恋电竞游戏的再正常不过的男青年，但他对手机十分的抵抗。邹芄至今不知道南瞻这么厌弃手机的原因。但8696这个手机号还是邹芄芄顶着客服人员不耐的目光选了很久才选出来的。
   一来是只是想给南瞻新手机用户选一个顺口又吉利的数字，8696这个数字多好呀，有8有9还有6的。现在看来真是好呀，拜喽走喽。
一直到家里邹芄芄都还没有想要不要回电话过去，洗了个衣服没有想好，拖了个地还是没有想好。邹芄芄想着要不干脆睡一觉，搞不好睡一觉梦里能想好。
今天跑了一天面试精疲力尽的又在回家的地铁上受了这么大的惊吓，导致睡眠质量直线下降，助眠的牛奶喝了，助眠的绕圈跑也跑了。为什么是绕圈跑呢，因为这个房间真的是小得一言难尽，除了一张床一张桌子放一个简易衣柜外就再放不下其他东西了。只能绕着一张床和书桌做极小范围的绕圈跑。几十圈跑下来助眠功能没起到反倒是更精神了。
干脆坐在床上刷一下朋友圈，今天失态得确实太过忘我，微信竟然有六十多条未读信息，大都是几个损友还有一些群消息。还没来及得及看三三就打电话过来了，“芄芄你知道南瞻回来了吗？”我知道，我当然知道了，但是我并不想聊这件事情好吗。“芄芄，你怎么不说话是欢喜得不知道该怎么表达了吗”?我他么的欢喜个屁，根本欢喜不起来好吗。
“我知道，但是我并不想知道，你知道我的意思吗”？挂了电话想了想微信里可能大多都是来说这件事情的，瞬间就没了再打开微信的想法。
他回来了，他是一个人回来的吗？应该不是吧，他都回国了那他那个在美国读书的青梅竹马应该也要跟着一起回来的吧。是了，他这么千里迢迢的去美国找她，南瞻回国她怎么可能会不跟着一起回来呢。
幸亏自己醒悟得早，不然不知道现在得多难过。
“一起吃个饭吧”没有问候语也没有主语，甚至没有一个问号，即使是一个问句也是肯定的语气，这是南瞻一向说话习惯。没有恶俗的问你这几年过得好不好，也没有假惺惺地客套一句你在干嘛。就像经常联系的熟稔的朋友来一场几天不见的聚餐一样简单又自然。
挺好的，这几年的资本主义没有彻底的腐蚀掉这个长在社会主义五星红旗下的青年。依然遵循着外出归来请老朋友吃饭叙旧的中华传统美德。
话说回来见面应该要叙些什么旧呢？是说一说他在美国的幸福生活。还是要说说邹芄芄在国内不顺且悲惨的那几年吗？还是两个人举着一杯红酒一起缅怀一下我们逝去的青春呢？
这个话题还不错，助眠效果挺好，下次再失眠可以多回忆一下那些年我们逝去的青春，邹芄芄临睡着前这么迷迷糊糊的想着。
2、第二章  所以，你到底多大？
清晨第一束阳光照进来的时候，楼下有人在喊些什么，有些恍惚一别经年。
“邹芄芄”
“邹芄芄”
“邹芄芄”
“嘿芄芄，财经才子又在楼下深情呼唤你呢”邹芄芄一个枕头扔过去略带不满地低吼了一声“闭嘴”。自欺欺人地把枕头蒙到头上假装听不到这烦人的声音。
“邹芄芄”
“邹芄芄”
“邹芄芄呀”楼上起哄声也丝毫阻止不了楼下哪位没皮没脸的继续喊。
邹芄芄觉得自己今年简直就是水逆，小城市孤身一人来到这个大城市读书。本来就很难找路偏自己还是个路痴，看到X大高大威严的门头的时候简直想要抱头痛哭，真的要是早知道传说中的大城市这么大的话，邹芄芄宁愿守着那个坐一天公交就能逛完的小地方。天知道刚在差点被地铁挤成肉饼的时候自己是有多想家。
不愧是名校，接待新生的师姐师哥们格外的多，前脚刚踏进校门后脚行李就被热情的师哥接过去了。邹芄芄走在师哥身后默默打量着这个满是樱花和大楼的校园，是的，大楼，小城市出来的邹芄芄第一次坐火车，也是第一次除电视以外看到这样高大的教学楼，要知道小城市的高中部都才有七层。X大的教学楼确实算得上是高楼大厦了。
走在前面的师哥也是很奇特的存在，一双人字拖一件工字背心，也不知道有没有脚臭邹芄芄默默地想到，还没等想出个所以然来宿舍楼就到了。“同学你到了，同学？”“啊啊哦我到了吗？”“是，我不能进女生宿舍，你自己吧行李拿上去，没问题的吧？”男生眯了眯眼睛微笑道。“没问题没问题，我自己拿上去就好了”想了想邹芄芄觉得毕竟师哥也是帮自己拿了一路的行李，不管他到底有没有脚臭都应该表达一下谢意。
于是邹芄芄做出了这一生最错误的选择。“师哥你等等，谢谢你帮我拿行李呀，我带了一些家乡的特产，给你拿一些吧”男生没有推辞就站在楼梯下看着邹芄芄吃力笨拙地打开了那个撑得快要爆开的行李箱。
红色内衣从行李箱李飞落到男生脚下的时候，一直话都不是很多的男生终于受到惊吓地缩了缩瞳孔还有脚。邹芄芄不知道一向反应伶俐的自己怎么会在在这样尴尬严肃的时候静默了几秒，以至于男生捡起内衣递到自己面前自己还傻傻地伸手去接。特产到底还是没能送得出去。最后全部都便宜了三三这个吃货。
第二天学校论坛里就出现了《震惊，传媒系逗逼男神神秘女友昨日惊艳现身，两人竟当众做这种事情！》配图是昨天男生捡起内衣颤颤巍巍地递给邹芄的一幕，不吹不黑如果忽略掉中间那件红得刺眼的内衣和男生脚下的拖鞋的话，场景还是比较唯美的。
不过到底是谁这么中二竟然写出这样羞耻的标题？什么叫做神秘女友，明明他们昨天才认识，还当众做这种事?什么叫做这种事？不过就是帮忙递了一下东西好吗？行吧虽然东西是有那么一点不合时宜，但是这样写出来就很暧昧很容易引起歧义好吗！也算是吧主有道德，把邹芄芄和内衣都打了马赛克，但是这样更引人遐想啊。
“芄芄，芄芄，你竟然是南曜学长的女朋友？”作为唯一一个知道内情的室友一大早就对邹芄芄发起了不间断的疑问攻击。
“都说了真的是昨天才第一次见面”三三明显不相信邹芄芄说的话并决定自己去查，于是论坛下除了一遍哀嚎逗逼男神被抢走的声音以外，出现了一个自称知道真相的吃瓜群众，可惜吃瓜群众的力量实在是太过于薄弱。一点水花都没有激起就被广大求问女主是谁的帖子给淹没了下去。三三很郁闷，觉得自己受到了侮辱以至于熊熊燃烧的八卦之魂无处排解，深感郁闷。邹芄芄也终于从这场闹剧中回过神来意识到自己也是这场八卦中的一员。再回过神来竟然觉得南曜这个名字有点莫名的好听。
X大教学资源很好，从宿舍都能看出来一点点苗头，它并不像其他学校一样就是一个大通铺的四人间五人间。X大的宿舍就是一个两人间书桌衣柜就连电脑桌都是单独的，这一点让小城市来的邹芄芄再次狠狠地震惊了一次。要知道她们高中宿舍是八个人一起住的上下床。
室友三三也是一个集幽默和沙雕于一身的女子，而且是气质十分突出的哪一类，以至于邹芄芄才和她同居了两天就完全发现了她的沙雕，偏她名字十分的文艺，张三，也不知道她出生的时候张三的歌有没有出来，要是出来了那张三的妈妈也是一个十分正统的文艺女青年了。可惜张三并不是很满意她的名字，“用她的话来说你知道中国有多少文艺女青年至今还蜷缩在角落不敢光明正大的出来暴晒吗？”
邹芄芄一直觉得三三可能对文艺女青年这个词语有些许误解，而且暴晒是什么词语？到底什么女青年会有事儿没事儿把自己完完整整地暴露在阳光下进行一场拷问心灵和身体的暴晒？
且话说回来，三三也确实和文艺女青年一点点边边角角都挨不上，从她那件面前挂了一个超大熊玩偶的卫衣就可以看出来。反正此刻邹芄芄是十分不愿意和她站在一起，今天是开学典礼邹芄芄第二次享受到注目礼，虽然大都不是给自己的但是这么多束目光难免有误射的。就比如前方南曜哪意味不明的浅笑和灼灼的目光。
开学前一晚邹芄芄就收到了南曜的好友申请，也不知道他是怎么找到自己QQ的，行吧惹不起惹不起。没两分钟微信好友申请就发过来了
“邹芄芄？”
在没有同意QQ好友申请也没有同意微信的情况下，南曜莫名其妙的就开始在女生宿舍楼下直呼邹芄芄的名字，这一举动来得突如其来打得邹芄芄十分的措手不及。
“我觉得他就是个色狼”邹芄芄在被骚扰无数次后这样总结道。三三十分不在意的翻了个身闲闲的接了一句“你怎么看出来的？也许大才子对你是爱情呢？”去他妈了个爱情“你见过看了女生内衣一眼就对她产生爱情的吗？”三三想了想觉得邹芄说得十分有道理，不过“邹芄芄你有多大呀”
[bookmark: _GoBack]起床洗脸，还是要出去找工作，毕业后邹芄芄就回到了家乡那个小城市，爸爸不在了妈妈身体不好邹芄要回去照顾妈妈。广播电视编导这个专业在家乡这个小城市并不吃香，只能在小公司做一个小编导混日子，邹芄芄想过要不然就这样在家里这边考一个公务员之类的似乎也不错。但是每次想要报名的时候都会想起那个地方高大的梧桐和樱花。
女儿不开心，邹妈妈看得出来。这个孩子当年不情不愿的去了那个离家千里的X大，回来的时候虽然看不出异常但是邹妈妈太了解自己女儿了，她并不是很愿意回来，芄芄经常发呆，自己一个人在房间里也不是很愿意出门。
几乎除了工作就再不与外界有什么接触了，想来也是芄芄虽然不说，邱妈妈也能体会到邹芄的苦闷。好不容易克服困难在X大读完，却又为了自己回来这个没有什么发展前途的小城市。偏女儿又是一个倔强的不听自己话不肯放下自己去想去的地方。
芄芄最终还是踏上了回白城的火车，临走前邹妈妈语重心长地说“不用担心我，我身体还好还没有一定要人照顾的地步，你去你想去的地方闯荡。累了就回来，老妈在家和那些阿姨们跳广场舞等你”。
景色在火车的前进里不断倒退着，六年前自己抱着对未来的憧憬和对家乡的不舍坐上北上的火车，四年前带着不甘和一腔愤怒和无可奈何又踏上了回程的火车。六年后自己仍然选择了北上白城。
六年时间邹芄芄变化并不大，但是白城的变化很大，从拥挤的地铁就能看出来这个城市在飞速的发展着。
邹芄芄的工作找得并不顺利，这个城市发展实在是太快了，脱离这个社会一个月可能都会很吃力，更何况她已经毕业两年了。虽然也一直在上着班但是小城市和一线城市差距还是很大。白城的生活节奏很快，节目除了CCTV这样国家电视台，其他大都是娱乐项目。邹芄芄在家乡做的电视编导都是一些社会新闻和比较地方性的节目，和现在遍地的娱乐项目有着很大的差距。
邹芄芄找了快一个星期的时间也没有找到合适的工作，虽说是X大这个名牌大学出来的，也有着两年的工作经验，但对方一听到邹芄芄是在地方做的广播电视编导就纷纷表示让她回去等消息。这一等就再也没有等出任何音讯，就跟那个人一样。
3．第三章、再次见面他穿了一件很多年前的旧毛衣
邹芄芄没想到时隔两年，再一次见到南曜是在这样的情况下。推开包房门后一瞬间愣在了原地，南曜穿着四年前生日自己送给他的棕色高领毛衣，坐在包房门的正对面。不知道是错觉还是怎么的，邹芄芄一推开门就看见南曜目光灼灼的看向自己。
要是他没坐在对面该多好，那我就可以趁他没看见自己迅速退出去了，邹芄芄推开门的手放也不是不放也不是，竟是自己和门较劲着。包房里喧闹的人们也迅速地安静了下来，不停地在邹芄芄和南曜身上来回搜索，摩拳擦掌兴致勃勃地一脸看戏的表情，直到三三过来拉自己才反应过来，自己已经失去了逃跑的最佳时机。
“你知道他今天会来？”邹芄芄坐下就低吼着问向三三。
“我知道啊，不止我知道其他人全都知道呀”三三一脸莫名的看向邹芄，觉得她太奇怪了“今天的聚会就是为了庆祝南曜回国呀，在群里不是都发了吗？”邹芄芄一脸生无可恋，发在群里的难怪自己不知道，昨天被南曜的电话搅得心神不宁的也根本没有去看微信群。下午的时候看到三三发微信告诉自己不要忘了晚上的聚会，才进群里看了一下群公告。就看到一个聚会时间和地点。
要早知道是为了欢迎南曜回国，死她都不会愿意来的。邹芄芄坐得踹踹不安，一直胡思乱想南曜会不会以为自己是特意来的，会不会以为自己对他还余情未了呢。他今天是特意穿的那件衣服吧？不然他都出国这么几年了，这件衣服怎么还会留着。
没等想清楚林嘉就走过来了“芄芄没想到你今天会过来，你刚回来的时候我们都约不到你呢”。
“哪有，我这不是刚回来忙着找工作吗，还想着找到工作了再叫上大家一起聚聚的”林嘉是邹芄芄除三三以外联系得比较多的人了，所以说起话来也比较自然。
“嗯，那你工作找得怎么样了？”林嘉给邹芄芄端了一杯酒问道
“还没找好呢，白城变化太大了人才也太多了，感觉自己脱轨了”邹芄芄接过酒杯苦恼的接话，碰了一下酒杯感觉到身上一道炙热的目光，抬头看去又对上南曜的目光。
这个人，今天是为他接风洗尘的聚会，他都不和大家叙旧的吗？一直看着她做什么，难道她脸上是会有花吗？酒杯抬到嘴边时身上的目光更炙热了一些，邹芄芄无奈只好把酒杯又放了下去。“怎么了？”林嘉顺着邹芄芄的目光看过去，看见抬着酒杯的南曜就知道怎么回事了。也不再邀请邹芄芄喝酒，就闲聊一些有的没的。
“哎，南曜我们都以为你会留在国外呢，怎么回来了”南曜抬眼看了一眼邹芄芄，摸了摸已经有些起毛的袖口，没有说话，但是大家都是一起多年的人了，谁不知道其中的意思呢。纷纷暧昧地又直白地看向邹芄芄，邹芄芄觉得自己今天过来真是太不合时宜了。
三三一向是个社交高手，更何况今天来的都是一个学校的校友大多是熟人，很快就再次把气氛炒得火热了起来缓解了邹芄芄的尴尬。气氛正浓大家拼酒的拼酒唱歌的唱歌，此时更是管不得邹芄芄自顾自地和众人嗨皮。反倒是南曜这个主角异常的安静，就自己坐在角落在想些什么。
邹芄芄看着那个坐在角落的人，竟生出了一种他终于长大了成熟了的老母亲一般的感慨。要知道这个人当年在学校里的外号是逗逼才子啊。最是喜欢这样的热闹，也永远是人群里的主角。今天这个人依然是主角，但是却安静了下来，除了偶尔和过去碰酒和寒暄的朋友聊两句，其他时间里深沉得都不像是同一个人。
傻坐了一个多小时，实在是受不了对面那道上下扫射的目光，不能喝酒也确实难熬。而且明天还有面试，趁着南曜上卫生间的空档就想着先回去。跟三三林嘉和几个相熟的人打了个招呼就走了出去。
站在路边打车在包房里待得有些闷的脑袋被风吹得清醒了一些。想着今天南曜的表现很是不思其解，不知道他到底是个什么意思，聚会，毛衣，不否认。扰得心神比昨天还要混乱。
4．第四章、对不起
站在路边很久都打不到车，11月的白城晚上已经很冷了，跟南方的四季如春根本不能相比，邹芄芄回到白城后第一次这样想家。
“你就这么不愿意看到我，这么急着逃？”头顶上传来悠悠的声音让邹芄芄不自觉的打了一个冷颤，这个人，明明当初是自己逃一样的想要离开想要跑，现在本应逍遥自在的在国外过着潇洒的日子，却又不声不响的自己又跑了回来。跑回来也就罢了，偏还要跑来招惹自己。
“我不是逃，才回来没多久明天还要去找工作呢”深知这人的脾气，也不愿意闹得不开心就解释了一句。
但显然南曜并不相信这个回答，冷冷的哼了一声说“那就是还是不愿意看到我了？”，看样子国外的生活并没有让他变得内敛起来，说话依然这样直白且咄咄逼人。邹芄芄觉得可能不管怎么解释南曜依然都是要曲解自己意思的，而且自己也确实抱了躲着他的想法，再回答也会觉得虚。干脆就不再说话了，没想到这样的态度反而激怒了身后的人。
“是了，你怎么会愿意看到我呢，你巴不得要离我更远一点。好去过你喜欢的生活”
“怎么，小城市的生活终究还是满足不了你了？还是你有和刘凯勾搭上了？”本不想争吵的邹芄芄听到刘凯的名字也是怒火烧胸。
“南曜你发什么疯，喝醉了就好好回家呆着，你是特地跑来找我晦气的吗？”邹芄芄觉得南曜十分的不可理喻，转身想要走有一把被南曜拉了回来。撞在南曜身上发出嘭的一声吓了邹芄芄一大跳。
“你是气急败坏了么一提到刘凯你的理智和镇定就都不见了吗？你是在心虚什么”。
邹芄芄看着南曜那被磨起毛边的袖口和袖口上自己给他用醒目的红色彩线秀绣上的Z，那是两人在一起后南曜的第一个生日自己送给他的，花了一个多月的时间去挑选，就是那个简单的Z字，也是自己花了快两天的时间才笨拙的绣好的。
邹芄芄忽然失去了争吵的欲望，你到底哪里来的底气来和我争吵呢。站在什么立场来和我吵呢？
“我们已经分手了，分开三年了南曜”邹芄芄疲惫地说完这句话就想要挣开南曜的怀抱。南曜越发的收拢手臂，把头埋进邹芄芄的长发里，是邹芄一向喜欢的淡淡桂花味的洗发水。邹芄芄知道睁不开也不再做无谓的挣扎，任由他这样抱着。
“对不起”许久后南曜闷闷的说道，邹芄芄一时间有些反应不过来。这又是要唱哪出？失散多年的情侣久别重逢吗？“对不起，芄芄。”
5．惊喜
邹芄躺在床上想了好久还是反应不能，本以为会很难脱身，本以为南曜还会说出更多难听的话。结果却没有。南曜在说了对不起后就安静地陪着她在路边打车，再没有说一句话。邹芄芄上车后他还在路边一直看着出租车走远。邹芄不知道他是什么意思，但也不想再想了。
邹芄芄今天起了个大早，今天有两家公司的面试要跑。化好妆准备出门的时候，接到了天娱传媒打来了电话，“邹小姐，我们公司收到了您发来的简历，对您的简历很感兴趣，不知道您今天有时间过来面试吗？”天娱传媒？邹芄芄不敢置信的又问了一遍，直到电话那边又回答了一次才敢相信。
天娱传媒是传媒界数一数二的领头羊，虽然大都是做一些娱乐圈的选题，但是在主流上也有着不菲的名气。而其中专做外景的陈琳陈编导更是邹芄芄一直以来的偶像。邹芄芄还在学校的时候就立志毕业后进入天娱传媒，虽然后来出了一些意外没能进去，但是也一直在关注着天娱传媒的动向。近两年天娱传媒除娱乐版块外还做了几次大型的主流选题，成功的选题和精细的拍摄带起了一阵田园生活的跟风。
邹芄还在老家但是已经决定了要回白城的时候，就投递了自己的简历，可惜一个多星期了都没有任何回应直接就石大海了。邹芄芄都抱着肯定没有希望了这样的想法去找别的公司了，没想到今早竟然能接到天娱传媒的电话。
真真切切的站在天娱传媒楼下后真实感才一点点回来了，眼前这个二十多层的大楼全是天娱传媒的办公区，是的，二十多层全是天娱传媒的。有人曾经打趣过，可能在这栋楼里工作一辈子都认不全这里的人，邹芄芄走在人群里发现这可能不是打趣，这他妈的就是事实啊。
按照约定好的时间来到15楼，“你好我是过来面试的”邹芄看着15楼空荡荡的办公区惴惴不安地想着自己是不是走错地方了。这气氛十分不对呀，前几天邹芄芄可是真真切切地体会到白城的就业压力有多大，随便一个稍微知名一些传媒公司每天来应聘的人都要排到门外去了。但是这天娱传媒却是冷冷清清的难道是我之前的情报错误？天娱传媒难道已经没落了？
“您好，您是邹小姐吧，请跟我这边走，陈编导已经在办公室等您了”前台小姐十分礼貌的做出引导的手势，邹芄又受到了一次惊吓，谁来告诉我为什么天娱传媒的前台文员都这么客气？等等、陈编导？邹芄更蒙了，那个陈编导，难道是陈琳陈编导吗？
一走进办公室整个气温都低了下来，坐在办公室的可不就是陈琳陈编导吗，不过陈编导好像并不很高兴的样子，扫了邹芄芄好几眼后才让她坐下。邹芄芄一直回想自己有没有什么不适宜的举动，还是服装有什么不得体，还是自己迟到了？不过迅速回想了一遍也没有发现自己有什么不妥。
邹芄芄回想完后也就安心坐下了，不想那么多。可能陈编导今天心情不是很好，或者人家本来就是这样的脾气呢，毕竟是编导界的翘楚了。精英们都是有各自的脾性和性格的
“你是X大毕业的？”
“是的”
“工作经历呢？”
再次回到小出租屋的时候又是一脸懵逼，天娱传媒到底是不是真的没落了，面试都只问这样的问题？毕业院校？工作年限？擅长领域？选过最成功的一次选题？然后就没有了？就这样让我回来等消息了？
唉，看来人家公司根本就没有看上自己，可能是今天闲了让自己去试一试罢了，这么一想邹芄又难免失望了起来。
邹芄芄拿起手机又看了看，十分钟里她看了好几次手机。好像在等天娱传媒的通知也像是在等别的些什么，南曜昨天说了两句没头没脑的对不起后就没有音讯了。也不知道是不是酒醒了。邹芄芄想了想不能再这样乱想下去了得出去走走，给三三打了电话，但三三在加班没事时间陪她。转头想给林嘉打个电话，但又觉得不是很合适。算了干脆自己穿了一件外衣自己逛超市去了。
6.第六章 原来是这样的“对不起”
邹芄芄虽然租住的房间特别小，但是小区设施却是不错的。楼下就是一家大型超市，她想去超市买些零食，找工作这些日子实在太焦心自己都好几天没有吃零食了。刚走到楼下就接到了天娱传媒打来的入职电话。今天是个什么好日子，天娱传媒呀天娱传媒呀，邹芄芄觉得自己简直太牛X了，竟然能进入这么了不起的 公司。
当机立断的决定要多买一些零食犒劳自己，薯片、巧克力、呀还有辣条。邹芄芄数了数推车里的零食发现竟然没有最爱吃的辣条，立即转过身奔向辣条。“卫龙的吧”一句话阻止了邹芄前进的脚步。没错是南曜的声音，他怎么会在这儿。邹芄芄想着趁没有正面遇见赶紧走吧，辣条嘛外面哪里都能买的。
“曜哥哥，你不是最讨厌这种垃圾食品了吗？还是不要买了吧，对身体不好的。”这个声音让邹芄石化在了原地，挪不动脚步。
如果说知道南曜回来的时候除了表面的淡然以外，其实内心更多的是隐秘的欢喜，是的隐秘的欢喜。那天晚上南曜的对不起再次加大了这样的欢喜，甚至心里隐隐透露出一些隐藏了很多年的念头。
这是他青梅竹马的声音，这是他青梅竹马的声音。邹芄满脑子只有这一个念头，以至于撞到身后的货架都没有反应。南曜听到声响抬头起身，看到是邹芄芄后轻轻地皱了下眉头。“曜哥哥这是谁？你认识的吗”女孩儿从南曜身后冒出来看了一眼邹芄芄后转向南曜道，是个精致的小可爱，邹芄芄的第一反应竟然是这样。
“嗯，大学朋友”
“呀，是曜哥哥大学朋友啊，你好，我是和曜哥哥一起长大的齐齐”齐齐笑眯眯的做着自我介绍，邹芄芄笑了笑回到
“你好，我叫邹芄芄”没有再多的寒暄各自分开，远远还能听到齐齐说还要往家里买些什么。
是她自己脑补太多了，那天晚上南曜说的对不起根本没有别的意思，他说的对不起就是字面上的对不起，就是对不起欺骗了你两三年的时间，就是说声对不起然后释然这些年积压在心里的亏欠。
往家里买些什么？他们是已经住在一起了吗？所以今天是来给小家挑选东西的吗。真是好演技的人啊，还最讨厌吃垃圾食品？那当年追着自己满校园跑抢自己手上的辣条的人是谁？果然没有对比就没有伤害，恐怕是当年对着齐齐这个青梅竹马这样精致的糕点吃腻味了，才会想要尝尝自己这样不营养也不健康的辣条吧。现在回到精致小糕点身边了，自然就成了最讨厌辣条这种垃圾食品的人了。
真是可笑，那自己这几天来越发明目张胆的欢喜到底算什么？
邹芄芄还是没有回去拿辣条，出了超市后也没有再去买。她突然自己都开始认同辣条是垃圾食品这样的结论，可能辣条吃多了确实不太好。
7.第七章 工作
九点上班，邹芄芄七点就醒了过来。兴致勃勃地开始穿衣化妆，第一天到公司一定要给同事们一个好的印象。天娱传媒离自己租住的地方不是很远，40分钟左右的地铁就到了，对白城这样的一线城市来说这样的路途确实是短程了。邹芄芄表示很庆幸也很满足，要好好上班的念头也就更坚定了。
站在天娱传媒楼下的时候还在恍然的有一种不真实感，这是她梦寐以求想要来的地方啊，她竟然真的来了。楼下匆匆而过的穿着时尚的女孩们，穿着严肃正装的女孩儿们，每一种的忙碌都是邹芄芄喜欢的样子。
到行政部把入职手续办完后被通知上十五楼任职，邹芄芄心想怎么又去十五楼，十五楼虽然大但是人都没有难道不是专门用来面试的地方吗？回想到昨天那个热情的前台，难道昨天那么热情是因为她要升职了所以急着找一个顶替的吗？再想到昨天那些简单得简直不算是面试的问题，邹芄芄几乎确定了她估计就是被招来当前台的。想哭，虽然真的很想进入天娱传媒但是绝不是想进来当前台呀。
不管心里再怎么千回百转，十五楼终究还是很快就到了。前台还是那个前台可能是看到自己上来就想到她的升职了吧，笑得甚至比昨天还要热情，但是邹芄芄不是很能笑得出来，不过既来之则安之还是笑着说：“你好，行政部让我上来任职的，我把东西就放你旁边就可以吧？”。
前台却笑眯眯的说“邹小姐，您的办公室不在这里，您跟我来？”邹芄芄觉得这个世界简直就是太玄幻了，她以为自己能进天娱传媒就已经很幸运了。工作肯定就是一个小格子间，要知道邹芄在老家小公司呆了两年也做出过优秀选题，职位也是提升了两次的都还在仍然没有自己的办公室。
但是！这个前台竟然说她这样的小透明竟然能有意见自己的办公室！“你叫我小邹好了，我才来公司对公司也不熟，以后还要麻烦你多多指点了。”邹芄芄说完就看见前台神色复杂又带着一点惊讶看着自己，不禁反思自己是不是说错什么了。好在不等邹芄芄想完就被带到一个办公司。
谁来告诉她，她面前这个熟悉得男人是怎么回事？他怎么会在这里？
“你好像很喜欢发呆？”南曜抬了抬头指向旁边的办公桌说道“哪里就是你的办公桌，把东西放下，小新带她熟悉一下环境回来的时候带一杯咖啡”后面一句是对邹芄芄说的。邹芄芄觉得世界太玄幻了。自己那个逗逼又抠门的前男友忽然变身成了面前这个高冷又富有的总裁？这次邹芄芄是真的想跑了。
“听不到我说话吗？”南曜看着又开始发呆一动不动的邹芄芄，眯了眯眼无声地表达着自己的不满。小新看着面前两个一个阴骛一个毫无自知的发呆，深觉老板指派的这个任务十分的棘手。
“额，邹小姐那我带你熟悉一下公司吧”邹芄芄还在考虑现在逃跑还来不来得及，全然没有听到小新的声音。南曜抬眼看见还立在原地发呆的邹芄芄，示意小新先出去。小新松了一口气退出办公室细心地给两位拉上门，这劫后余生的感觉简直不要太强烈，心想以后真的要多巴结一下邹小姐了，总裁在跟她说话的时候她竟然敢走神，走神就算了总裁还一点都不生气的样子。看样子真的是总裁的亲戚了。
小新退出门后南曜就好整以暇地也不说话就静静地看着邹芄芄发呆，总第一次见面南曜就发现了邹芄芄这个随时随地无障碍发呆的特性。
8.第八章 我没让你走，你就得乖乖呆着
三年了，邹芄芄还是一如往昔没什么变化，虽说出来上班两年了却还是喜欢穿着极简单又有些稚嫩的衣服，即便是今天来入职穿着职业装任然看不出一点点干练的样子，她从来不喜欢染发烫发现在也还是清清爽爽地扎了一个马尾。一点都没变，又好像变了一点点，比原来更瘦了，嗯，得改善一下公司的伙食才行，她太瘦了。
还不清楚自己就发呆了这么一会儿就被安排得明明白白的邹芄芄终于回过神来并做好了决定。
“额，那个南曜”
“在公司叫我南总裁”
邹芄芄一听这个称呼不仅腹诽，男总裁我还是女总裁呢，不过还是听话的改不过那个南总裁是实在叫不出口生怕笑场。
“是，总裁”
“那个总裁，我觉得我可能资历不够，一进公司就贸然在您身边工作怕是不妥”邹芄芄边说边小心地看看南曜，她十分摸不清南曜的想法，照说他应该是很不愿看到自己的才对。但是这次面试说不定又是南曜给的自己机会。
邹芄芄想起聚会那天自己跟林嘉说的一直没有找到合适的工作，林嘉是南曜的室友可能也是知道南曜的身份的吧，所以可能是林嘉跟南曜说的希望能帮帮自己，
邹芄芄其实心里一直很复杂，分手时两人其实闹得不是很愉快。两人分手后第一次见面也算不上很愉快，特别是一想到上次在超市看见的南曜的青梅竹马邹芄芄心里还是会觉得不太舒服，虽然知道南曜是为了青梅竹马才去的美国，但亲眼看江两人在一起还是觉得不是那么回事儿。还是想像以前一样发火，但又十分清楚现在的自己根本没有这个权利和资格。就是这样十分复杂的情绪。
“你想说什么？”南曜本就暗的眼睛这下搭上暗下去的脸色猛一看十分的骇人。这个人竟然到今天都还在想着避开自己，情愿放弃在学校时就许下的梦想也不想要看到他。一想到这儿整个人都快要控制不住自己。
“想跑？你是不是觉得就算不能在自己梦想的地方上班也要离我远远的？”
邹芄芄觉得自己简直委屈，懒得再说话就想推门出去。还没走到门口南曜就大喝一声
“邹芄芄，这里不是学校也不是在大马路上，你在天娱传媒，我是总裁你在总裁办公室，我没说让你出去你就给我好好呆着”
邹芄芄被喝得吓了一大跳脾性也是上来了“南总裁，我知道这不是学校也不是马路牙子上，但是我不是你的员工，也不用听你的话吧。你以为你是谁！我不干了”邹芄芄想着，就是再回家乡那个小破传媒公司也不要留着这个喜怒无常的前男友身边。
邹芄芄吼完后觉得通体舒畅，挑侐地看着南曜，却没有收到想象中的暴怒，反而是南曜似笑非笑的悠悠然看着邹芄芄。邹芄芄意识到大事不妙，以前南曜整人的时候就喜欢露出这种像狩猎者一样的笑容。
“你这么看着我干嘛？你洗那个做什么？”邹芄芄又走了两步走到大门前，手已经放在门把手上了却还是深觉不安，忍不住问道。南曜还是一脸玩味的表情站起身来朝芄芄走过去，走到邹芄芄身旁时把手放到她手上
“你就是我的员工，把手拿开。”邹芄芄赶紧缩手侧过身让开南曜。就这样简单的接触都让邹芄芄感到脸红心跳。南曜看着这样的邹芄芄十分满意的抬了抬眼，不等邹芄芄反驳就自顾开门走了出去。走开两三米的距离又转过身来对着邹芄芄说道“去熟悉公司。回来给我泡杯咖啡。”说完不等邹芄芄反驳就向电梯的方向走了过去。
9.第九章 这见鬼的卖身契
小新在总裁走后终于劫后余生地长舒了一口气，这个工作真的是太折磨人了，她要跟经理说调岗位，就是不能调岗位也要加工资，这个工作真不是人干的。太容易精神衰弱。她可不是什么心理强大的人，也不知道真有一天她神经衰弱了能不能算工伤呢。
邹芄芄觉得还是赶紧离开这个地方比较好，走到前台看见小新想着这个小新对自己还是挺客气的，怎么也该跟她打声招呼“小新，我回去了，我觉得我可能不是很适合这份工作呵呵”
小新一脸不敢相信第看着邹芄芄颤抖着说:“邹小姐，你决定了吗”？邹芄芄虽然觉得失去这么好的工作很可惜，但一想到要天天看到南曜就觉得算了吧，这样的工作不要也罢。便坚定地点了点头。
小新悄声地说了声，真是有钱人啊，随随便便玩儿不喜欢就走了。邹芄芄没听清问了句小新你说什么呢，小新赶紧摇摇头说没什么，邹小姐我带你下去行政部办解约吧。
邹芄芄敏锐地察觉到了解约两个字，急忙拉住正要禁电梯的小新问了一句“解约？解什么约？”小新看邹芄芄一脸茫然的样子，也是十分摸不准这个邹小姐的意思，难道她并不知道？想着小新就这么问了出来
“邹小姐您签了我们公司五年呢，要是要离职话是要支付公司违约金的”。
“违约金多少？可是我签合同的时候没有人跟我说呀”邹芄芄觉得这一定是南曜的阴谋，可她实在想不出来南曜这样做的理由。

“邹小姐，您稍等我打电话问一问”小新想这今儿都是些什么事儿啊，一早上的火药味儿就算了，现在还闹出这种事情。等电话一接通听完小新也是一愣，怔了下还是如实地对邹芄说道“邹小姐，您的违约金是五千万呢”说完大气都不敢出，看着邹芄芄迅速变黑的脸色甚至怀疑她下一秒可能会报警。
小新也是十分疑惑，今早一到公司就被总裁通知邹小姐的违约金的事情，小新疑惑地问了行政部，行政部的回答是这个违约金只针对邹小姐。虽然还是很疑惑但是小新能坐在南曜的办公室外面肯定也是不傻的，知道有些事情不是该自己知道的也不再多问。
但她还是很震惊于邹小姐的违约金竟然会达到五千万，也不知道他们是怎么让邹小姐在不知不觉间签下这份合同的。
邹芄芄和小新想的一样，她现在实在是很想报警，五千万的违约金，还是在她不知情的情况下签下的。长这么大邹芄芄连五十万都没有见过，这样就莫名其妙的背了五千万的债，别说五年就是给她五百年都不一定能赚到五千万。
邹芄芄一言不发地上了电梯，按下十二楼的时候差点把12这个数字摁得起不来。
十多分钟过去了，在小新转了无数个圈实在转不下去想下楼看看情况的时候，邹芄芄回来了，小新看着电梯里那个下去的时候尚有一丝脸色的邹芄芄这次彻底黑了脸。没有觉得害怕反而有一丝轻松，毕竟总裁可是说了要自己时时刻刻看着邹小姐不允许邹小姐离开的。
小新再次觉得这个工作真的是太变态了，人家邹小姐是一个有自己意识的成年人。难道要去哪里还要跟谁报告吗？她自己要走谁又能拦着她呢，小新自己也很怕被邹小姐送进警局啊，也不知道非法监禁要被判多少年。
想归想，小新还是赶紧迎了上去。邹芄芄还沉侵在刚才行政部主管的话里。
“邹小姐，签订合同的时候我就很清楚的跟你说过的，我们的合同是五年一签的，如果不到五年就要解约的话需要支付公司一定的违约金。因为后期会涉及到公司一些机密文件，所以还需要签一份保密协议。而且违约金也会比一般的公司高一些。”
可是邹芄芄过来办入职的时候，四五个人一起来跟她说需要注意的事情和要办理的手续。邹芄芄隐约听到了要签五年合同的事和违约金，想着毕竟是大公司要签订比一般公司要长两年的合同也正常，其他违约金之类的之前在老家公司也是有的，但基本都是些附加项并没有什么实际效用。就糊里糊涂的签了，没想到她竟然就这样着了道。
邹芄芄家里不富裕，也没有什么显赫的亲戚，便是有也没有人会愿意借给自己这么一大笔钱。结果就是除了老老实实给天娱传媒打五年工外并没有别的办法，毕竟白纸黑字在哪儿摆着也确实是自己签的。
“小新，你带我熟悉一下办公环境吧。”做好了心理建设的邹芄芄很快接受这个现实，反正天宇传媒的工资还是很高的。除了要天天看到南曜这件事不是很能接受以外其他都还不错。
“哦哦，邹小姐你跟我来”小新看着邹芄芄变幻了几番的脸色，实在很想知道到底行政部到底是怎么跟她说的。但看着邹芄芄实在不是很愉快的脸上还是忍了下来没有开口。
“小新我们以后就是同事了，你就叫我芄芄吧。叫邹小姐怪怪的”
既然决定要留下来了邹芄芄觉得还是要和同事打好关系，毕竟小新可是在十五楼呆了比自己久多了。而且听行政部的意思自己应该会留在十五楼。一想到南曜的办公室就在十五楼邹芄芄就觉得人生灰暗，她这个前男友实在是变得有些多。
“好的，芄芄我先带你去看茶水间”小新也是个机灵的，一听邹芄芄的话就从善如流的改了称呼。经过一早上的事情小新也看出来了邹芄芄应该不是总裁的关系户，毕竟五千万虽然多但是能和总裁成为关系户的人家家境也一定不会太差，不至于会给不起。那就只剩男女关系这一层了，虽然还不知道到底是怎么样的男女关系，但总裁这样费尽心思想要留住的人，想来也不会太简单。
总之先打好关系一定是不会错的，想到这里小新又深深地看了一眼邹芄芄。这个女孩儿虽然长得不是十分的惊艳，但是也算是一个清秀佳人，依着总裁对她的看重说不得要不了多久时间自己也得听她邹芄芄的命令了。
10.第十章 完全不一样的前男友
“总裁每天早上到办公室的第一件事是会喝一杯咖啡，咖啡放奶不放糖”
“不放糖？”邹芄芄疑惑地问了一声，以为小新说错了，邹芄芄自己除了辣条以外还十分喜欢吃甜食。上大学的时候在自习室自习实在撑不下去的时候就算和咖啡也要放特别多的糖，甜得不像是咖啡反而像卡布奇洛。南曜也是陪着喝这样甜得不像话的咖啡，还每次都美滋滋地说特别好喝。
“是啊，总裁一向不喜欢甜的东西，芄芄你泡咖啡的时候别忘了。上一个助理就是因为给总裁的咖啡放了糖被总裁骂哭了，第二天就被调走了。总裁不喜欢做不好事情的人”
“嗯，好”。
说实话邹芄芄很不能想象南曜骂哭别人的样子，在她的印象里，南曜一直是个阳光又有些逗逼的男孩子，不然也不会在学校有一个逗逼男神的称号了。她甚至从来没有见过南曜发火。
小新说南曜不喜欢甜的东西，之前在超市里南曜的青梅竹马齐齐还说南曜不能吃辣条。这个男人和她印象里的那个人没有一丝的相像，完全是南辕北辙的两个人。 
邹芄芄甚至有些后悔，后悔怕了那五千万的债务。相对于五千万的债务邹芄芄更害怕以后面对这个完全感到陌生的男人，害怕那个人会让她觉得之前的一切都是一场梦。是一场一梦经年的黄粱。
“不过你也别紧张，总裁不是经常在办公室的，他偶尔会来一次其他时候都在六楼。最长的时候总裁曾经两个星期都没有上来十五楼呢”小新实在不忍看着邹芄芄生无可恋的表情便多嘴安慰道。
“真的？”邹芄芄听到南曜不是经常到十五楼瞬间又觉得灰暗的生活从云层里射出了一道光。
“真的，十五楼虽说一层楼都是总裁的办公室，但实际上十五楼更多的作用是休息。这一层楼有总裁休息的房间，还有锻炼的健身房，还有一件书房。但是芄芄你不要随意进去书房，那个地方是总裁的私人地方，连打扫都是自己动手的”
邹芄芄早听得瞠目结舌，一层楼都是休息的地方。连健身房都有，这该是什么样奢侈的生活啊？
“那他平时怎么办公啊？”
“哦，芄芄你刚来还不知道，总裁一向是在六楼办公的。十五楼是总裁有朋友过来或者有贵宾才会上来的”
“还有，芄芄你得尽快熟悉这里，我带完你一个星期就得回去了”
“回去？你要去哪儿？你不就是这里的前台吗？”邹芄本就备受刺激的神经不由得跳了一跳。
“我是总经理的秘书，总裁秘书前几天出差去了。我只是来带你熟悉地方的，原本十五楼除了总裁就只有保洁阿姨会过来打扫一下卫生的”
“那他招人来十五楼做什么？这里又不办公”邹芄芄越来越糊涂了
“这个我就不知道了”嘴上说着不知道，但小新还是暧昧地看了邹芄芄一眼。
邹芄芄看懂了小新的眼神也是十分的郁闷。这一天到底都是些什么破事啊。
